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OTRAS IGUALDADES TRIGONOMETRICAS

Razones trigonométricas de la suma/diferencia de dos dngulos

SUMA DIFERENCIA
sen(a + p) = sena cosp + cosa senp sen(a - f) = sena cosp - cosa seng
cos(a + f) = cosa cosp - sena sengf cos(a - f)) = cosa cospf + sena senpf
tga + t tgo -t
tg(a + f) = 9% 190 tg(a - p) =194 190
1-tga tgp 1+ tgo tgp

Ejemplo 11: Calcular las razones de 75° y de 15° en funcion de las de 45° y 30°

sen75° = sen(45° + 30°) = sen45° cos30° + cos45° sen30° = 2 V3 21 = J6 <2

22 22 4
€c0s75° = cos(45° + 30°) = cos45° cos30° - sen45° sen30° = g g 7§% V6 -2
o o
19750 = tg(45° + 300) = 1945° +1930° _ 1+ 13 V3+1
1-1tg45°tg30°  1-1/43 J3-1
senl5°® = sen(45° - 30°) = sen45° cos30° - cos45° sen30° = 2 . 3_32 = J6 -2

€c0s15° = cos(45° - 30°) = cos45° cos30° + sen45° sen30° = —2.—3 + v21 V6 V2

tg15° = tg(4s° - 300) = 1945°-1g30°  _ 1-143 _V3-1
1+ tg45° tg30° 1+ 1/4/3 3 +1

Razones trigonométricas del dngulo doble y del angulo mitad
ANGULO DOBLE ANGULO MITAD

sen 2a = 2 sena cosa |sen(a/2)| = /—1 — c;osa

cos 2a = cos’a - sen’a |cos(a/2)| = /1 + C2050!

tg2a = 2tW9a ltg(er2)| = [1-cosa
1-td’a 1+ cosa

T
Ejemplo 12: Calcular las razones trigonométricas del angulo de — radianes
8

T . T . . . . . .
Como — es la mitad de — se aplican las formulas del angulo mitad y al ser un angulo del primer cuadrante sus razones
8 4

trigonométricas son todas positivas, por tanto, se tiene:

con— /1—cos(n/4)_\/l—x/§/2 _\/2—\/5_\/2—5
8 2 B 2 N a & 2
cosF o 1+cos(n/4)=\/l+\/5/2=\/2+\/§
g V2 2 2

T [Ecost/a) _ 1—«5/2:\/2—ﬁ
g \l+cos(/a) \1++v2/2 \2+/2
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Formulas para transformar la suma/diferencia de razones trigonométricas de dos
dangulos en producto

a + a - a + a -
sena + senf = 2 sen 5 s cos 5 s sena - senf = 2 cos p sen 5 p

a + a - a + a -
cosa + cosp = 2 cos > p cos > s cosa - cosf = - 2 sen s sen > s

. . . ., sen3x + senx
Ejemplo 13: Simplificar la expresion ——
COS3X - COS X

sen3x + senx 2 sen2x cos X COS X -1

COS3X - COS X - 2sen2x senx -senx tgx

Formulas para transformar el producto de razones trigonométricas de dos dangulos en
suma

cos (o - f)-cos (o + f)
2

sena . senpf =

cos (a + p)+cos (o - f)
2

COsSa . COSf =

sen (o + p)y+sen (a - B)

sena . cosf = 5
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